Підсумкова робота (працює з текстом)

1. Події в перших п’яти частинах повісті "За сестрою" розгортаються в поданій послідовності:
А бій козаків із татарами біля Самари — напад татар на Спасівку — зустріч Павлуся з татом — знайомство Павлуся із Семеном Непорадним
Б зустріч Павлуся з татом — напад татар на Спасівку — знайомство Павлуся із Семеном Непорадним — бій козаків із татарами біля Самари
В напад татар на Спасівку — знайомство Павлуся із Семеном Непорадним — зустріч Павлуся з татом — бій козаків із татарами біля Самари
Г напад татар на Спасівку — знайомство Павлуся із Семеном Непорадним — бій козаків із татарами біля Самари — зустріч Павлуся з татом. 
1 бал
2. Прочитайте уривок. Запишіть спочатку рядки, які свідчать про слабкість і страх, а потім про невиправдану впевненість полоненого Мустафи: 
«Непорадний піймав ще одного татарина. Кінь шарпнув — і татарин упав на землю. Він устиг розтягнути петлю, щоб його не задушила. Над ним уже стояв Непорадний із піднятою вгору шаблею. — Не забивала мене, козак. Татарин да гроші, много золота, син Девлет-Гірей, — лепетав татарин, закриваючись руками. Непорадний стримався. Це був татарський ватажок. На те вказувала його багата одежа. — Уставай! — гукнув Непорадний. Татарин підвівся, а козак зав’язав йому руки й повів між своїх...    За хвилю привели татарина перед сотника. Це був молодий і гарний татарин. Одежа на ньому була багата. — Як тебе звуть? — питає Недоля по-татарськи. — Я Мустафа-ага, син Ібрагіма, ханського Девлет-Гірея, — сказав гордо татарин. — А я тобі кажу, — обзивається один козак, — що ти чортів син, а твій Магомет і твій хан чортові братами доводяться. — Не смій, гяуре, зневажати його світлість хана ханів, бо він вас усіх переріже або в полон візьме, — крикнув люто татарин і затупотів ногами. — А поки ти йому це скажеш, то підеш до твого дядечка в пекло, — відрубав козак і взявся вже за шаблю».
2 бали
3. Укажіть неправильне твердження (повість «Захар Беркут»):
А Бурунда-бегадир обіцяв Максимові волю, якщо він виведе його військо з долини.
Б Щоб урятуватися від води, монголи викладали на купи каміння.
В Монголи підтримували один одного, рятуючись на купах каміння.
Г Віщий сон наснився Захарові Беркуту перед монгольською навалою.
1 бал
[bookmark: _GoBack]4. Виберіть правильне твердження (повість "За сестрою"):
А Павлусь на два роки старший від Ганнусі
Б діда Павлуся звали Петром
В Павлуся врятував Остап Тріска
Г на очах у Павлуся вбили матір і батька.
1 бал
5. Прочитайте уривок, випишіть портрет  Максима Беркута:  «Аж злякався Тугар Вовк, побачивши ненависного собі парубка в такім страшнім та оплаканім стані. Свіжопромите лице було бліде-бліде, аж зелене, губи потріскались із жари та спраги, очі були червоні від диму й тусклі, мов скляні, від утоми й душевної муки, ноги дрожали під ним, мов під столітнім дідом, а, постоявши на них хвилину, він не міг довше вдержатися і сів на землю. Монголи віддалилися; боярин довго, німо, у задумі глядів на Максима. За що він ненавидів того чоловіка? За що накликав на його молоду голову таке страшне горе? Чому не велів одразу вбити його, а видав його на повільну, а все ж таки неохибну смерть (...)».
1 бали
6. Прочитайте уривок: «І за що він так зненавидів сього бідного хлопця? Чи за те, що він урятував життя його доньці? Чи, може, за те, що вона полюбила його? Чи за його правдиво рицарську смілість та одвертість? Чи, може, за те, що він хотів зрівнятися з ним? Отже ж, тепер зрівнялися: оба вони невольники — й оба нещасливі». 
МОВА ЙДЕ ПРО:
А Захара Беркута й Тугара Вовка
Б Тугара Вовка й Максима Беркута
В Захара Беркута й Максима Беркута
Г Бурунду-бегадира й Максима Беркута.
1 бал
7. ПРОЧИТАЙТЕ УРИВКИ: «Саме в цей час, грабуючи Руську землю, монголи підступали до Карпат. Розлючений та сповнений жаги помсти, Тугар Вовк пристає до монголів з обіцянкою провести їх через гори...»; 
«Крик, ревіт, замішання, тут і там судорожні рухи, тут і там коротка боротьба, прокляття, стогнання — і, мов тяжка лавина, валиться ворог долі драбиною додолу, обвалюючи за собою слідуючі ряди, — а на ту купу живих і мертвих, без ладу змішаних, кровавих, трепечучих і ревучих тіл людських валяться згори величезні брили каміння — і понад усім тим пеклом, напівзакритим заслоною ночі, виривається вгору радісний оклик тухольців, жалібне виття монголів і страшні прокляття Бурунди-бегадира. Той скакав по майдані, мов скажений, рвучи собі волосся з голови, а в кінці, не тямлячись із лютості, з голою шаблею прискочив до Тугара Вовка. — Псе блідолиций! — кричав він, скрегочучи зубами. — Подвійний зраднику — се твоя вина! Ти запровадив нас у сю западню, відки ми вийти не можемо!»    
Чому Бурунда-бегадир назвав Тугара Вовка подвійним зрадником? 
2 бали
8. Визначте ідею поезії «Розрита могила»:
А заклик до усвідомлення своєї відповідальності за долю нації
Б зображення передачі німецьким колоністам земель Запорозької Січі після її зруйнування 1775 р. військами Катерини II
В зображення важкого становища українців під російським гнітом
Г утвердження думки про те, що українці назавжди втратили свою державність.   
1 бал

9. Укажіть, якої проблеми не порушено у творі «Розрита могила»:
А зрада національних інтересів
Б втрата свободи та незалежності
В вибору, душевної роздвоєності
Г відречення народу від власних традицій.
1 бал


10. НЕПРАВИЛЬНИМ є твердження, що ліричний герой вірша «Розрита могила»:  
А захоплюється представниками української інтелігенції
Б засуджує політику російського самодержавства
В гнівається через колонізацію козацьких земель
Г не байдужий до долі своєї Батьківщини.
1 бал
